

湖南与北京大学时隔7年再度“牵手”

双方签署新一轮战略合作协议 沈晓明毛伟明郝平龚旗煌出席座谈并见证签约

三湘都市报12月11日讯 10日，湖南省人民政府与北京大学在京签署新一轮战略合作协议。省委书记沈晓明，省委副书记、省长毛伟明，北京大学党委书记郝平，北京大学校长龚旗煌出席座谈并见证签约。

毛伟明感谢北京大学长期以来对湖南发展的关心支持。他说，湖南与北京大学交往源远流长，尤其是自2017年签署战略合作协议以来，双方在教育、科技、人才等领域合作持续走深走实，形成了一批高质量成果，培养了一批高层次英才，打造了一批高能级平台。北京大学近3年为湖南培训教育领域人才1800多名，北京大学长沙计算与数字经济研究院承接国家重点专项33项、共建院企联合研发平台5个。毛伟明表示，希望双方以此次签约为新契机，围绕“国之大者”“省之大计”，进一步推动创新协同走深走实、教育合作深化共进、高端人才引进培育、产业发展攀高向新，打通“应用基础研究-技术创新-产业化”通道，携手创建文化科技融合试验区，助力湖南培育新质生产力。湖南将全力做好政策、平台、服务、要素等保障，推动省校合作迈上新台阶。

郝平指出，此次战略合作协议的签署是校省双方共同贯彻落实党的二十届三中全会和全国教育大会精神、携手推进高质量发展的重要举措。面向未来，北大希望与湖南持续增进务实合作，实现优势互补、互利共赢。他表示，北大将汇聚优质智库资源，发挥科技创新优势，整合优质教育资源，为湖南实现“三高四新”美好蓝图赋智赋能，为打造具有湖南特色的现代化产业体系提供有力支持，相信在双方的共同努力下，我们一定可以实现湖南高质量发展和北大“双一流”建设的共赢，为强国建设、民族复兴伟业再立新功。

龚旗煌介绍了北京大学近年来贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，在人才培养、师资队伍、学科建设、科学研究、开放办学等方面取得的一系列新成绩新突破。他表示，北京大学始终高度重视与湖南的合作，双方在人才交流、科学研究等领域取得了丰硕成果，希望以签署新一轮战略合作协议为契机，双方进一步巩固合作成果，共同推进更深层次、更高水平的务实合作，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，携手作出新的更大贡献。

省委常委、常务副省长张迎春，北京大学党委常委、副校长张锦代表双方签署战略合作协议。根据协议，双方将在战略决策咨询、科技、教育、人才、医疗卫生等领域开展合作。签约仪式前，沈晓明、毛伟明一行参观了北京大学科技创新成果展。

北京大学校领导陈宝剑、王博、宁琦、董志勇、方方、姜国华，中国科学院院士张泽民，省直有关部门和相关企业负责同志参加。 ■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚



粤港澳大湾区再添“关键一横”

12月11日，黄茅海跨海通道正式通车后，车辆行驶在黄茅海大桥上(无人机照片)。当日，国家重大工程黄茅海跨海通道正式通车。黄茅海跨海通道是继港珠澳大桥、深中通道之后大湾区又一跨海通道重大工程。黄茅海跨海通道全长约31公里，采用双向六车道高速公路标准，设计时速100公里。

新华社图

“春运票可提前90天预约”？假的！

12306回应：纯属第三方平台营销炒作



扫码看视频

三湘都市报12月11日讯 11日，铁路12306发布公告称，近日，某第三方平台公开宣称“春运抢票开始”“最早可提前90天预约”，纯属平台营销炒作，与铁路12306平台无关。该行为严重误导广大旅客，扰乱火车票正常票务秩序。对此，铁路12306平台正告相关第三方平台，务必立即中止此类营销炒作行为。

公告表示，铁路12306平台是中国铁路面向社会提供互联网票务服务的唯一官方渠道，致力于为广大旅客提供公平公正、温馨便利的铁路购票出行服务，从未授权任何第三方平台发售火车票和办理火车票相关业务。

据悉，2025年春运将于1月14日开始，按照目前火车票提前15天开始发售的规则，2024年12月31日将开售春运第一天火车票，铁路12306平台正在进行春运前的系统优化，将正式发布若干新功能和升级功能。 ■全媒体记者 李致远

铁路12306平台提醒广大旅客，通过第三方平台购票，不仅会遭遇附加费、捆绑销售服务等“陷阱”，还存在个人隐私信息泄露风险、资金安全风险，直接损害广大旅客的出行权益，提示广大旅客一定要通过铁路官方渠道购票，认准铁路12306平台(包括域名为12306.cn的“中国铁路12306”网站以及“铁路12306”APP等客户端)，同时确认票款的收款方为“中国铁路网络有限公司”，避免后续退票、改签时无法收到应退款项。如旅客遭遇此类问题，可以向国家有关部门举报。

据悉，2025年春运将于1月14日开始，按照目前火车票提前15天开始发售的规则，2024年12月31日将开售春运第一天火车票，铁路12306平台正在进行春运前的系统优化，将正式发布若干新功能和升级功能。 ■全媒体记者 李致远

长沙收购436套存量商品房 用作保障性住房

三湘都市报12月11日讯 收储商品房用作保障性住房、安置房，成为各地探索去库存的重要手段。12月10日，在中国人民银行湖南省分行的推动下，邮储银行湖南省分行向长沙市保障性住房建设发展有限公司发放1亿元住房租赁团体购房贷款，期限30年，支持其收购436套存量商品房用作配租型保障性住房。该笔贷款成为湖南省首笔收购已建成存量商品房用作保障性住房贷款。

今年以来，长沙积极响应国家政策，启动利用央行再贷款政策收购存量商品房用作保障性住房工作。7月，长沙市住建局出台实施方案，明确长房集团与城发集团全资子公司为收购主体。8月19日，长房集团发布征集通告，范围涵盖全市未售商品房项目，最终选定浏阳与宁乡3个项目436套房源，将改善新市民、青年人等租住需求。

中国人民银行湖南省分行表示，此举有助于长沙市存量商品房去库存，增加全市保障性住房供给；同时为省内其他市州用好保障性住房再贷款政策提供经验借鉴，在全省形成示范带动效应。 ■全媒体记者 潘显璇 通讯员 彭近睿



扫码看视频

“大佬看盘”“锁定牛股”？勿信！

国家网信办集中整治网上金融信息乱象

记者12月11日从国家网信办获悉，今年以来，国家网信办对网上金融信息乱象保持高压严打态势，会同相关部门处置一批在抖音、快手、微博、微信等平台上从事非法荐股、非法金融中介等活动的账号，清理金融领域引流类及诱导性违规信息，加大对无资质从事金融相关业务的网站及账号的处置处罚力度。对从事助贷业务的网站平台，要求其规范营销信息展示和营销功能设置，加强信息风险披露。

网信部门提示，当前非法金融活动呈现形式多样、隐蔽性强的特点，有的打着“拼单团购”“社交电商”“消费返利”“网络兼职”“虚拟养殖”“电子币交易”等旗号开展网络传销活动，有的以“债务重组”“债务优化”为名收取“砍头息”加重债务人负担，有的以“零门槛”“零利息”“到账

快”等话术诱导盲目借贷。特别是随着近期资本市场交易活跃度提升，一些账号以“分享炒股技巧”“大佬看盘”“高手指导”为噱头，通过直播、短视频、图文等形式从事非法荐股活动并骗取高额费用，对投资者特别是中小投资者造成财产损失。对此，提醒广大网民树立正确投资理念，增强风险意识，切勿轻信“赚快钱”“一夜暴富”“动动手指就赚钱”“锁定牛股”等渲染高收益、高回报的相关信息，注意辨别验证相关网站平台及账号资质，不参与非法金融活动，谨防个人财产损失。

下一步，国家网信办将继续加强对网上金融信息乱象的打击整治力度，规范网上金融信息传播秩序，着力维护人民群众财产安全。

■据新华社